

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 172 (9504)

Пятница, 29 октября 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Ударный труд — юбилею

Идет последний квартал второго года одиннадцатой пятилетки. Встает на предоктябрьскую вахту, трудовые коллективы города готовятся новыми трудовыми достижениями встретить 65-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции — знаменательный юбилей в истории страны — 60-летие образования СССР. Тысячи балаковцев активно участвуют в социалистическом соревновании под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!». Их активность ежедневно выражается в поиске и приведении в действие новых резервов производства.

Об этом свидетельствуют и итоги работы промышленных предприятий города за прошедшие девять месяцев года. Выполнив план по производству товарной продукции на 102,4 процента, коллективы промышленных предприятий города добились перевыполнения плана по объему реализации продукции. На восемь процентов выше объем производства товарной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, на 7,4 процента — производство продукции с государственным Знаком качества. Этому способствовали все более широкое внедрение на промышленных предприятиях города brigadных форм организации труда с оплатой по коэффициенту трудового участия и конечному результату, увеличение зоны обслуживания оборудования. Набирает силу движение за выполнение заданий меньшей численностью персонала.

Высокие производственные показатели характеризуют экономическую деятельность химического завода и гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола, чьи коллективы признаны победителями областного социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение заданий II квартала и девяти месяцев 1982 года и социалистических обязательств в честь 60-летия СССР и награждены переходящими Красными знаменами обкома КПСС, облисполкома, президиума областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ. Вместе с ними победителями предоктябрьского соревнования среди предприятий города стали коллективы завода им. Дзержинского и молокозавода.

Породили балаковцев в канун Октября и строители города, которые ввели за девять месяцев года более 82 тысяч квадратных метров жилья, значительно перевыполнив план.

Уверенно держит первенство в юбилейном соревновании коллектива управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя. Досрочно завершив в канун празднования Дня Конституции СССР программу двух лет пятилетки, коллектив механизаторов стройки обязался до конца года выполнить объем строительно-монтажных работ на 2,5 миллиона рублей, в том числе на два миллиона рублей на строительстве АЭС.

Значительными трудовыми достижениями готовятся ознаменовать 60-летний юбилей страны коллективы мелiorаторов треста «Балаковводстрой» и монтажников, управления «Гидроэлектромонтаж».

Достойное место среди победителей одного из этапов юбилейного соревнования — предоктябрьского занимают коллективы треста общественного питания, ремонтно-строительного управления № 6, железнодорожной станции, жилищно-коммунальной конторы Саратовгэсстроя.

Успехи лучших коллективов, передовиков соревнования наглядно свидетельствуют, какая это огромная сила — творческое отношение к делу, когда каждый на своем месте и, прежде всего, коммунисты, отдают всю энергию, опыт и знания борьбе за повышение эффективности труда. Именно так труждются победители предоктябрьского соревнования и ударных вахт в честь 60-летия СССР. Их имена и фотографии в канун празднования 65-й годовщины Великого Октября по решению бюро горкома КПСС и горисполкома занесены в Книгу почета и на Галерею передовиков города.

Приближается финиш второго года пятилетки. Долг партийных организаций, руководителей предприятий и строительных организаций — проанализировать ход выполнения плана и обязательств, чтобы достойно встретить 60-летие образования СССР. Надо вести активную борьбу за выполнение и перевыполнение заданий каждого дня, каждой сменной нормы, чтобы новыми трудовыми свершениями ответить на Призыв партии:

ГРАЖДАНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВСТРЕТИМ СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ, УЧЕБЕ, ТВОРЧЕСТВЕ!

ПРЕБЫВАНИЕ Г. Л. СМИРНОВА В БАЛАКОВЕ

27 октября в Балакове находился первый заместитель заведующего отделом пропаганды Центрального Комитета КПСС Г. Л. Смирнов. Он посетил строительную площадку Балаковской атомной электростанции.

Начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» А. И. Максаков рассказал о строительстве АЭС, выполнении социалистических обязательств.

В ходе беседы, в которой принял участие секретарь обкома КПСС К. П. Муренин, заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. П. Пичугин, секретари горкома КПСС Г. С. Телятников и В. С. Белова, председатель исполнкома горсовета В. А. Вельдяев, партийные и хозяйственные руководители Саратовгэсстроя, был рассмотрен большой круг вопросов идеологического обеспечения строительства. Тов. Смирнов ознакомился с ходом работ на строительстве первого реактора, побывал на Саратовской ФЭС имени Ленинского комсомола, во Дворце культуры строителей, в филиале политехнического института, в магазинах «Оптика» и «Кулинария».

Вечером того же дня Г. Л. Смирнов отбыл в Саратов.

Правофланговые пятилетки



На малярном участке цеха дзелей завода им. Дзержинского ширится движение за досрочное выполнение повышенных социалистических обязательств в честь 60-летия образования СССР. В первых рядах соревнующихся идет маляр Т. П. Козлова, добившаяся выполнения норм до 145 процентов.

НА СНИМКЕ: Т. П. Козлова.
Фото М. БАБЕНКО.

На предоктябрьской вахте

Используя опыт передовиков

Для коллектива цеха № 3 объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР второй год одиннадцатой пятилетки знаменателен двойне: год 60-летия образования СССР и десятилетие юбилея со дня основания цеха. Замечательно и то, что счет победам на трудовой вахте, проходящей под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель», открыл в объединении именно этот коллектив.

Хорошими показателями в труде встречают труженики цеха праздник Великого Октября. Более чем на 14 миллионов рублей выработана здесь продукция с начала года, более чем на триста тысяч рублей — сверх плана. Почти полностью выполняется установленный ассортимент. На 5,2 процента повысилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда.

Коллектив цеха настойчиво тру-

дится и над решением ключевой задачи, поставленной XXVI съездом КПСС: экономика должна быть экономной. В этом году достигнута экономия сырья и материалов на 430,4 тысячи рублей, в том числе более чем на триста тысяч рублей — резиновых смесей. Недаром коллектив цеха неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании за экономию и бережливость, повышение эффективности производства и качества продукции, 14 раз добивался этого слаженный коллектив первенства в юбилейном соревновании, посвященном 60-летию образования СССР.

Значительный вклад в достижение этих победных рубежей внесли правофланговые brigadiры Ф. М. Афанасьев, М. И. Потаповой, П. И. Зеленковского и В. М. Саликова. Не один раз занимала призовые места в соревновании brigada резин. А.

Кузнецовой, сдающей продукцию только с первого предъявления. Это очень сплоченный коллектив, где взаимозаменяемость, товарищеская поддержка стали жизненной нормой.

Из 264 участников социалистического соревнования 121 носит высокое звание ударника коммунистического труда. В коллективе по праву гордятся такими передовиками производства, как М. И. Немешева, Ю. В. Кропачев, Н. М. Шилова, В. Г. Лангеширас и другие.

В предверии Великого Октября каждый труженик цеха стремится к тому, чтобы его труд изо дня в день становился все более плодотворным. Сокращение потерь от брака, повышение культуры производства — вот те основные задачи, над решением которых трудится сегодня коллектив цеха.

Е. ХОЛОДОВСКАЯ,
наш внештатный корр.

Неделя действий

за разоружение

Строительная площадка атомной электростанции. Сюда на митинг сторонников мира собрались молодые строители, участники Великой Отечественной войны, ветераны труда. В руках у многих транспаранты. Выступавшие на митинге говорили о самом главном: о тревоге за судьбы мира, о поддержке миролюбивой политики нашей партии и правительства.

Кратким вступительным словом митинг открыл секретарь парткома управления «Промстрой» В. В. Богатов. Он предоставил слово заместителю секретаря парткома Саратовгэсстроя Н. Ф. Боряевой, которая зачитала обращение советских сторонников мира к XXXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в котором содержится призыв решительнее и эффективнее бороться за всеоб-

щее и полное разоружение. Перед собравшимися выступил Герой Советского Союза, председатель городской комиссии содействия Советскому фонду мира В. К. Ерошкин.

— Обстановка в мире опасно осложнилась, — подчеркнул он. — Агрессивные силы империализма с небывалой силой наращивают гонку ядерных вооружений. Все это налагает большую ответственность на всех, кому дорог мир. Учитывая ответственные задачи, стоящие перед советскими сторонниками мира в деле дальнейшей активизации антивоенного движения, городская комиссия содействия Советскому фонду мира приняла решение об участии с 24 по 31 октября во Всесоюзной Неделе действий за разоружение. Общественные силы, невиданная активность народных масс способны остановить гонку вооружений.

На трибуне ветеран Великой Отечественной войны и труда Я. С. Сальников: — Мне, как участнику войны, всем тем, кому довелось на своих плечах вынести всю тяжесть большой битвы за свободу нашей Родины, хорошо известны ужасы войны прошлой, и мы ясно себе представляем, что может принести людям война современная, с применением ядерного оружия. В такой войне победителей не может быть. Империалисты всех мастей упорно нагнетают международную напряженность. В разных частях света вспыхивают опасные военные

очаги. Нам близки и понятия боль и страдания ливанцев и палестинцев. От имени ветеранов войны, обратился к присутствующим Я. С. Сальников, — я призываю всех поставить свои подписи под обращением Советского комитета защиты мира.

Я предлагаю внести посильный вклад в дело защиты мира и отработать один день в Неделе действий за разоружение. Зарубленные деньги перечислить в Советский фонд мира. Сделаем все от нас зависящее, чтобы наши дети и все будущие поколения никогда не узнали, что такое война.

Выступивший на митинге brigadier С. М. Семенюк призвал всех строителей атомной электростанции крепить своим трудом экономическую и оборонную мощь нашей страны.

От имени молодежи к строителям атомной электростанции обратился делегат XIX съезда ВЛКСМ А. Маркин, который призвал всех участников «Марша советской молодежи» умножить усилия в борьбе против ядерной угрозы.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой единогласно одобрили меры, принимаемые ЦК КПСС по дальнейшему разоружению и ослаблению гонки вооружений, решив в дни Недели действий за разоружение отработать один день, заработанную плату перечислить в Советский фонд мира. **Л. СВЕШНИКОВА.**

Молодость

газета в газете

Выпуск горкома ВЛКСМ • октябрь 1982 года • № 10 (34)

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

1982 году — ударный финиш! Два оставшихся месяца — напряженное время в твоей работе, комсогр. В комсомольских организациях города идет соревнование «60-летию образования СССР — 60 ударных недель!». Молодые производственники Балакова, верные своему комсомольскому слову, будут рапортовать в канун годовщины Великого Октября о выполнении личных годовых планов.

Важно, чтобы пример передовиков, их творческое вдохновение увлекали за собой всю молодежь, поднимали ее трудовую и политическую активность.

Равняясь на своих старших товарищах, пионеры готовят свои трудовые подарки юбилею Родины. Все пионерские дружинны города являются участниками соревнования «Миллион — Родине!», а в средней школе № 3 ребята взяли обязательство собрать к 60-летию образования СССР по 25 килограммов макулатуры каждым учащимся. Комитетам комсомола школ надо позаботиться, чтобы макулатура была вовремя сдана и не осталась под снегом.

Приветствие Л. И. Брежнева 19 мая 1982 года красногалстучной пионерии призывает пионеров и школьников крепить дружбу сверстников всех братских республик, быть патриотами — интернационалистами.

В ответ на это приветствие городской пионерский штаб «Салют» решил провести 31 октября городскую ярмарку солидарности, а деньги перечислить в Советский фонд мира.

Горячая пора в ноябре у комитетов комсомола, учков школ. Нужно проанализировать успешность комсомольцев, усилить работу группы взаимопомощи, консультантов, закрепить сильных учащихся за отстающими.

В ходе недели революционной славы встанет почетный караул у поста № 1 —obel иска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, комсомольцы и пионеры возложат цветы к памятнику В. И. Ленину и обелиску в честь борцов за революцию, за установление и упрочение Советской власти, поздравят с праздником Великого Октября всех ветеранов партии и Ленинского комсомола, участников Великой Отечественной войны, окажут им необходимую помощь.

В комсомольских организациях города продолжаются отчёты и выборы. Идет годовая сверка состава комсомола. Проверь, комсогр, все ли сделано у тебя по устраниению недостатков в учете членов ВЛКСМ. Успех — дела в постоянном внимании к каждому комсомольцу, в участии всех членов комсомольской организации в общественной жизни, в принципиальной требовательности к нарушителям Устава ВЛКСМ.

Сегодня, в день 64-й годовщины Ленинского комсомола, еще и еще раз, комсогр, проанализируй деятельность своей комсомольской организации.

Будь достоин славных традиций Ленинского комсомола.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ТОВАРИЩ КОМСОМОЛ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК И БОЕВЫЙ РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Добрая традиция

У комсомольцев нашего цеха есть добрая традиция: встречать день рождения Коммунистического союза молодежи трудовыми подарками. Немало славных дел и начинаний было в нашем коллективе в текущем году. И главное для молодежи праздничного цеха — соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР. Оно вызвало творческий подъем среди комсомольцев, поставило всю нашу работу на качественно новую ступень.

Текущий год был для молодежи особым еще и потому, что в этом году прошел XIX съезд ВЛКСМ. В ходе подготовки к этому событию значительно оживилась внутрисоюзная жизнь, выросла трудовая и общественная активность каждого молодого рабочего.

Многие комсомольцы нашего цеха уже выполнили свои социалистические обязательства. План двух лет пятилетки завершила лучшая молодая аппаратчица формирования Надежда Громашук, а аппаратчица формирования Вера Чекунина и другие близки к выполнению намеченных рубежей.

Лично я завершила задание двух лет пятилетки в сентябре текущего года. Это мой трудовой подарок к дню рождения комсомола.

Ю. ЕЛИСЕЙКИНА, аппаратчица формирования объединения «Химволовино».

Не снижая темпов

Стремителен полет времени. Уже вошли в славную историю Ленинского комсомола дни работы его XIX съезда. Съезд наметил пути дальнейшего повышения эффективности и качества работы.

Мы, молодые строители Саратовгастрой, восприняли решение высшего форума комсомольцев страны как конкретную программу действий. На каждом рабочем месте каждый молодой строитель стремится повысить производительность труда, борется за улучшение качества работ, старается перевыполнить плановые задания. Свои трудовые рекорды мы посвящаем славной дате, которую отмечают в этом году все советские люди, — 60-летию образования СССР.

В нашем комсомольско-молодежном звене четыре человека, — С. ВОЛКОВ, звеньевой монтажников управления «Жилстрой».

Достойная смена

Первого сентября миллионы советских школьников сели за парты. Для нас, учеников средней школы № 22, это событие было радостным вдвойне: ведь в этот день перед нами открылись двери новой школы. Этот подарок приготовили нам шефы — объединение «Балаковрезинотехника». Каждый из ребят понимает, что хорошая учеба, достойное поведение — вот наш ответ на этот подарок.

Прошло почти два месяца с начала учебного года. В школе создаются пионерская и комсомольская организации. Начали работу секции, кружки. Казалось бы, обычна для школы работа. Однако, как и на любой новом месте, встретились определенные тради-

ности, связанные с организационными вопросами. Но теперь для нас все это уже позади. Избрали совет дружин, в который вошли лучшие, самые активные ученики. Возглавляет совет дружин Юля Маркелова. На первом заседании совета ребята приняли решение бороться за право носить имя национального героя Чехословакии Юлиуса Фучика. Пионерская дружина решила продолжить традиции дружеских связей нашего города с Чехословакией. В настоящее время ребята собирают материал о Юлиусе Фучике, с большим интересом изучают его биографию.

2 октября на Всесоюзной пионерской радиолинейке для пионеров всей страны был дан старт



С вниманием к людям

Если спросить Любу Лученко, чем привлекла ее профессия продавца, то она ответит с готовностью: радостью общения с людьми. «Люблю торговлю», — говорит Люба, — люблю, когда много людей, когда товар есть. Да и коллектив у нас дружный, помогут, подскажут...».

Это, наверное, главное — хороший коллектив. Ведь шефство комсомола над торговлей должно заключаться не только в том, чтобы вручить молодым комсомольскую путевку. Необходимо, как это подчеркивалось на XIX съезде ВЛКСМ, создавать крепкие дружные коллективы в магазинах.

Эту проблему, выдвинутую комсомольским форумом, хорошо понимают в коллективе магазина № 15 «Спортивные».

Новичков здесь встречают тепло, окружают большой заботой, прикрепляют опытного наставника. Таким наставником для Любы Лученковой стала З. Е. Грасмик. Она учила молодого продавца встречать покупателя дружелюбно. И в этом она видит главное в своей работе.

Мне пришлось наблюдать, как Люба терпеливо, с приятной улыбкой отвечает вспыльчивому покупателю, и тот постепенно «остывает». Самое верное средство обезоружить нетерпеливых покупателей, считает она, — вежливость и терпение.

Продавец — в центре общественного внимания. Ни один вид труда не вызывает у населения только неудовлетворения и критики, как в торговле. Чертят ха-

новому Всесоюзному маршу юных ленинцев.

«Пионерское слово», «Пионерское дело», «Пионерская честь» — стали крылатыми позывными пионеров и нашей дружиной. На пионерских сборах каждый отряд принял свое «пионерское слово», чтобы взять свою высоту и стать активным участником марша, с большими успехами в учебе, хорошими трудовыми делами подойти к Всесоюзному пионерскому сбору «Мы дружбой ленинской силы», посвященному 60-летию образования СССР.

Каждый пионерский отряд, каждый школьник готов внести свой вклад в выполнение реше-

ния XXVI съезда КПСС и XI съезда ВЛКСМ, готов с честью выполнять наказ, данный всем школьникам страны в приветствии Л. И. Брежнева — расторганными, трудолюбивыми, бережливыми, патриотами — интернационалистами. А лучших своих пионеров к дню рождения комсомола дружина рекомендует в члены ВЛКСМ. И мы надеемся, что они будут достойно нести и дальше имя ленинца, будут достойными преемниками своих старших товарищей — коммунистов.

Г. МАСЛЯЕВА,
заместитель председателя
совета дружин.

Л. ЧЕРТИХИНА.
На снимке: Люба Лученкова
Фото М. Бабенко.

ПОБЕДИТЕЛИ предоктябрьского соревнования

БЮРО ГОРКОМА КПСС И ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПОСТАНОВИЛИ:

За высокие трудовые показатели в социалистическом соревновании, посвященном 60-летию образования СССР, и активное участие в общественной жизни коллектива занести фотографии передовиков труда.

НА ГОРОДСКУЮ ГАЛЕРЕЮ ПОЧЕТА:

Косты Марии Дмитриевны — аппаратчицы формования волокна вискозного кордного производства № 2 объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, члена комитета профсоюза объединения ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности;

Кузнецовой Марии Ивановны — крутильщицы крутильного цеха вискозного кордного производства № 1 объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, депутата городского Совета народных депутатов, члена бюро партийной организации, председателя совета наставников цеха;

Приятинина Александра Лаврентьевича — бригадира слесарей специализированного ремонтного цеха № 5 ремонтного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, наставника молодежи;

Воронковой Валентины Степановны — бригадира асфальто-бетонщиков управления дорожных и сантехнических работ Саратовгэсстрой, агитатора-наставника;

Крапивки Бориса Александровича — бригадира монтажников Волжского участка «Гидромонтаж», партгруппорга;

Мельникова Владимира Михайловича — главного инженера управления отделочных работ Жилстроя управления «Саратовгэсстрой», докладчика парткома;

Титикова Владимира Егоровича — бригадира комплексной бригады управления «Промстрой» Саратовгэсстрой, члена цехового комитета профсоюза, наставника молодежи;

Матвеева Николая Васильевича — бригадира прессовщиков-булканизаторщиков цеха формовой техники № 10 объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, члена цехового комитета профсоюза, руководителя поста народного контроля;

Соколова Геннадия Васильевича — вулканизаторщика цеха № 4 по производству рукавов объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, члена цехового комитета профсоюза, наставника молодежи;

Шестакова Владимира Ивановича — бригадира токарей цеха

управления строительства механизации работ Саратовгэсстрой, агитатора, члена добровольной народной дружин;

Калашникова Василия Ивановича — электромонтажника-линейщика района по монтажу и эксплуатации электросетей управления «Саратовгэсстрой», члена партийного бюро, наставника молодежи;

Хрусталева Геннадия Федоровича — токара механического участка судоремонтного завода, председателя цехкома профсоюза, наставника молодежи;

Богатова Юрия Венедиктовича — старшего дежурного электромонтера электрического цеха теплозлектроцентрали № 4, наставника молодежи;

Бучарского Виктора Кирилловича — слесаря-монтажника передвижной механизированной колонны № 10 треста «Балаковогорезинотехника» им. 50-летия СССР, члена городского комитета КПСС;

Штейнбока Ильи Яновлевича — заместителя директора завода им. Даэржинского по экономическим вопросам, депутата городского Совета народных депутатов, председателя методического совета по экономическому образованию;

Мишутиной Любови Львовны — лаборанта экспериментального цеха фабрики ремонта и пошивки одежды, секретаря цеховой комсомольской организации;

Шиповской Натальи Александровны — заведующей секции магазина № 53 городского тога, секретаря комсомольской организации объединения № 5;

Жукова Петра Елизаровича — водителя спецавтохозяйства управления коммунального хозяйства, члена местного комитета наставников завода;

Казанцева Анатолия Петровича — электротехника турбинного цеха Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, члена совета наставников;

Вельдина Петра Ивановича — бригадира судосборщиков корпусного цеха судоремонтного завода, члена парткома завода;

Радельникова Александра Степановича — водителя автоколонны 1180, члена комиссии по безопасности движения, наставника молодежи;

Ревизцева Александра Васильевича — бригадира слесарей по ремонту сложной бытовой техники завода «Рембыттехника», депутата городского Совета народных депутатов, члена поста народного контроля, наставника молодежи;

Нестерко Антонины Михайловны — старшей медицинской сестры поликлиники № 4 центральной районной больницы, председателя совета медицинских сестер;

Никитиной Виктории Владимировны — врача-биохимика линейной больницы, пропагандиста;

Удаловой Светланы Сергеевны — учителя истории и обществоведения средней школы № 14, пропагандиста;

социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР смена заняла первое место по заводу. Юбилей нашей страны как бы влив новые силы, заставил задуматься каждого молодого труженика нашего цеха: «А что же сделал я к этому событию?»

Поэтому с полной отдачей, уверенно наработу со старшими передовыми рабочими, такими, как аппаратчики В. Козлов, Н. Чернова трудаются, и молодые рабочие.

Г. СИДОРОВА,
лаборантка химического завода.

Работаем уверенно

Коллектив цеха серной кислоты № 2 пережил трудный период. Ошибки в проекте, недоделки при строительстве, организационные неурядицы не позволяли сернокислотчикам стать, как говорится, на ноги. Цех долгое время неправлялся с планом. И вот месяц назад в цехе проведена коренная реконструкция производства. Можно сказать, что он пережил свое второе рождение.

Большие изменения произошли в и в коллективе. Если раньше второй цех отличался большим коли-

чеством нарушений трудовой дисциплины, то сейчас они стали значительно реже.

Чуть меньше месяца прошло со дня пуска цеха после капитального ремонта, а коллектив уже успешно выполнил сентябрьское задание, также стабильно трудится и в октябре. Сернокислотчики быстро набрали высокий темп.

Наивысших трудовых показателей добивается смена «В», которую возглавляет Р. А. Осенюк. По итогам 49-й ударной недели

Сила коллектива — в дружбе

Ткацкий цех в объединении «Химволокно» — завершающее звено в технологической цепочке вискозного кордного производства. Здесь как бы подводится итог труда многих людей, работающих в одном производстве: аппаратчиков химического цеха и кислотной станции, аппаратчиков формования волокна из придильного цеха, крутильщиц из крутильного и еще многих других профессий. Ткачи сплавляют со своих станков кордную ткань, которая идет на шинные заводы страны.

В этом году ткацкий цех кордного производства № 2 несколько сократил производство продукции. В результате проходящей в объединении реконструкции все больше набирает силу и расширяется производство сеновалзального шпагата из полипропилена, вытеснившее ткацкий с его площадки.

Однако слаженный коллектив этого цеха по-прежнему трудится с высокой отдачей. Более двадцати раз за время юбилейной ударной трудовой вахты становился он победителем социалистического соревнования в честь 60-летия СССР. Это стабильный коллектив, работающий вот уже в течение ряда лет без текучести кадров. Снят с повестки дня вопрос об укреплении трудовой дисциплины.

— Наша надежда и опора, — говорит начальник цеха Л. И. Бородкина, — ветераны труда, работающие здесь по пятидцать и более лет. Самый малый стаж работы в цехе составляет сегодня семь лет. Богатый опыт и мастерство, приобретенные за долгие годы работы на производстве, помогают им добиваться высоких результатов, вырабатывать продукцию хорошего качества. Среди них хочется особо назвать ткачих Н. И. Курносову, награжденную орденом Трудового Красного Знамени, Л. М. Русакову, отмеченную Знаком «Отличник химической промышленности».

Замечательно трудятся ткачи Б. Н. Белоярова и ставильщица В. В. Паршукова, завоевавшие в этом году первенство в профессиональном конкурсе мастерства за звание «Лучшая по профессии». Скоро они будут вести школы передового опыта, где ознакомят товарищей по труду со своими приемами и методами работы.

В цехе широко развито социалистическое соревнование в честь 60-летия СССР и за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Г. ПЕТРОВА.

ТРУБЫ — С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА



Украинская ССР (Донецкая область). Крупнейшим поставщиком стальных труб для трансконтинентального газопровода Сибирь — Западная Европа стал Харцызский трубный завод.

С опережением графика осуществляет завод поставки морозостойких труб большого диаметра на сооружение сверхдальней газовой трассы. На предприятии освоены мощности нового электросварки имени Е. О. Патона Академии наук УССР здесь внедрена плавленная резка металла. Эти и другие новшества дали возможность значительно увеличить выход готовой продукции, повысить ее качество.

На снимке: готовая продукция Харцызского трубного завода.
Фото И. Бруя (Фотохроника ТАСС)

Идет месячник по благоустройству города



Коллектив жилищно-коммунального отдела химического завода проводит планомерную работу по благоустройству и озеленению закрепленной территории. С начала 1982 года было высажено на улицах им. Ленина, им. Чапаева, им. Свердлова и Жилой 1500 саженцев деревьев и 10000 кустарников. В течение лета проводились пней саженцев, обрезка ветвей деревьев, четырехразовая стрижка декоративных кустарников, скашивали траву.

Каждая пятница объявлена санитарным днем по уборке дорог и побережий бордюров.

За указанный период было забетонировано 235 квадратных метров дорожек и площадок на внутриквартальной территории.

На 1983 год запланировано увеличить высадку цветочной рассады на улицах Комсомольской, Факел социализма, дополнительно озеленить улицу Жилую.

Среди трудолюбивого коллектива отдела заслуженным авторитетом пользуются озеленители: ударник коммунистического труда наставник молодежи А. И. Белякова, Е. И. Николаева, Л. И. Крот, показывающие высокие образцы труда в благоустройстве города.

На снимке: А. И. Белякова, Е. И. Николаева и Л. И. Крот.

Фото М. Бабенко

СПОРТ

ПОСЛЕДНИЕ СТАРТЫ

Стартами на кроссовых дистанциях завершился летний спортивный сезон 1982 года. Это лето прошло под знаком оздоровительного бега. Принятое решение о ежегодном проведении 12 сентября Всесоюзного дня бегуна. И первый такой день проведен. В нашем городе, где, право скажем, занятие оздоровительным бегом не так уж популярно, только 12 сентября приняло участие в пятикилометровом пробеге по улицам города более 4-х тысяч человек, в последующие дни в массовых забегах приняло участие более 20 тысяч человек.

А вот в легкоатлетическом кроссе, закрывающем летний спортивный сезон, активности участия у некоторых коллективов явно не хватило. Неполным составом соревновался коллектив химзавода. Очень слабую команду выставил филиал политехнического института. Вообще не выставили участников коллектив физкультуры завода им. Дзержинского и спортивное общество «Спартак».

Лучшими командами были те, которые обеспечили прежде всего количественный состав «участников соревнования. Это спортивный клуб «Корд» объединения «Химволокно» — первое место, команда Саратовгэсстроя —

второе место и ДЮСШ-1 горно — третье место.

Во второй группе лучших были команды медучилища и химико-технологического техникума. Сильнейшими в личном зачете были: у девушки — учащаяся ДЮСШ спортивного клуба «Корд» И. Крамаренко, пробежавшая тысячу метров за 3 минуты 28 секунд. У мужчин в забеге на тысячу метров с результатом 2 минуты 49,7 секунды победил учащийся ДЮСШ горно О. Ушаков. На трехкилометровой дистанции успеха добился А. Пластилин из спортивного клуба «Корд».

П. АГЛОДИН,
главный судья соревнований.

Бюро по труду и информации населения
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на промышленные предприятия, в организации строительства, транспорта и связи города:

электрометриста, слесарей, электриков, трактористов, кузнеца, плотников, сварщиков, штукатуров, каменщиков, формовщиков, фрезеровщиков, шлифовщиков, электромонтажников связи, водителей мотороллера, грузчиков, бетонщиков, машинистов котельной, дежурных слесарей, электрослесарей КИПиА, слесарей-сантехников.

БЮРО ПРЕДЛАГАЕТ РАБОТУ:

инженеру-изладчику ЭВМ, электромеханику по лифтам, старшему инженеру на должность зам., начальника, технику звукозаписи, главному рыбоводу, старшему гидротехнику, электромеханикам связи, начальнику насосной станции, старшему инженеру ПТО, механику ОТК, врачу санитарной лаборатории, машинисткам; для надомников:

мастера по ремонту дамских сумочек и зонтов, квалифицированных рабочих для работы в трикотажном цехе.

За справками и направлениями обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35, кв. 1.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

для Балаковского химического завода:

машины бульдозера, машины крана, машины автогрейдера.

Семейным гарантируется в 1982 г. благоустроенная комната в семейном общежитии, квартира, с учетом состава семьи, в течение 5—6 лет. Одиночным предоставляется благоустроенное общежитие.

За справками и направлениями обращаться: г. Балаково, Комсомольская, 35, кв. 1. Проезд автобусами №№ 1, 2, 5, 7, 10 до остановки «Одежда».

В трест «Промжилстройремонт»

каменщиков, штукатуров, плотников, бетонщиков, монтажников, электросварщиков, электромонтажников, электромонтажников, кровельщиков, машинистов башенных кранов, водителей мотороллеров, машинистов компрессоров, механиков по кранам.

Учебный пункт Балаковского горрайсовета ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категорий «А» — мотоциклист, «В» — шофер-любитель.

За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-21-94.

В автомобильную школу ДОСААФ

требуются мастера производственного обучения по вождению автомобиля, имеющие среднее образование.

Оплата 160 рублей. Жилье предоставляется.

За справками обращаться: ул. Титова, 61, телефон 4-49-63.

Учебный пункт Саратовгэсстроя ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на курсы с отрывом от производства:

машинистов козловых, мостовых, башенных кранов, электросварщиков, машинистов экскаваторов, каменщиков.

Учащимся выплачивается стипендия 74 рубля в месяц.

На курсы без отрыва от производства:

машинистов кранов (на гусеничном ходу, автокранов), машинистов экскаваторов, машинистов автоскреперов, машинистов бульдозеров, машинистов дорожных машин, монтажников конструкций.

Начало занятий по мере формирования группы.

Об условиях справиться в учебном пункте Саратовгэсстроя «рабочие дни недели с 9 до 20 часов по адресу: ул. Механизаторов, 8а, телефоны: 74-42 и 4-03-96.

5—2

Автомолонна № 1180 ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ:

водителей 1, 2, 3 класса, автомобилистов, токарей, строительных рабочих, электромонтажников, автомобилистов, автомобилистов.

5—2

НАША ПОЧТА

Обзор писем, поступивших в редакцию в октябре, мы начинаем с письма О. Д. Смоляниной. Оно вззовило нас. В нем автор с большой любовью говорит об учителях, вспоминает свою первую учительницу, рассказывает о педагогах средней школы № 16, в которой учатся дочери О. Д. Смоляниной.

Поздравлений в адрес учителей в октябре поступило много. Так, Т. Ф. Колесникова добрые слова говорит директору средней школы № 5 В. И. Дуненко и классному руководителю 9а класса М. С. Ермоловой. С Днем учителя Наташа и Диана Фроловы поздравляют учителей средней школы № 16 Г. Х. Коновалову, О. К. Капустину, Т. И. Нелину.

Л. П. Седова по случаю 40-летия школы № 7 с праздником тепло поздравляет В. И. Горбачеву, выпускницу 16а класса средней школы № 5 (выпуск 1980 года) горячий привет передает Р. Н. Киригиной. Н. Уледерова, ученица 9а класса средней школы № 22, с большой теплотой говорит в своих учителях В. К. Муратовой, Л. М. Князевой, старшей пионервожатой Е. В. Левиной, директоре школы Г. И. Васильеве и других. Свое «спасибо» она говорит и строителям, построившим прекрасную школу.

Автор следующего письма П. М. Ерасова. О чем ее письмо? О продавцах магазина № 25 горторга. «Уже много лет, — пишет она, — я пользуюсь услугами магазина № 25. И за все это время не помню случая, чтобы продавцы обслужили меня кое-как».

Писем-благодарностей в редакцию поступило немало. Так, тов.

Гагарин свою признательность выражает работнице телефонной междугородней станции А. И. Борисовой за ее чуткое отношение к людям; тов. Кафарев — водителям пассажирского автотранспорта братьев Сапаровых — Сергею и Борису, обслуживающим пассажиров по маршруту «Балаково — совхоз «Боркинский»; И. М. Шкодин, инвалид Отечественной войны, — работникам станции техобслуживания; М. И. Шевчук — членам первой бригады медработников поликлиники № 6, А. Ф. Хирова — медработникам поликлиники № 3 М. С. Акулановой, А. Ф. Лешинке, Л. И. Земской; И. В. Петров — медработникам Н. В. Сурковой, Т. М. Васильевой, Н. П. Бордуновой; Е. Ф. Женев — врачу А. И. Головановой, медсестре Т. В. Егиной; З. Ф. Залетова — врачам Л. А. Сини, А. В. Быкову.

Особо мы хотим остановиться на двух письмах. Их авторы — инвалид Великой Отечественной войны П. Козлов и учительница средней школы № 10 А. И. Лабуткина. Авторы писем говорят об одном: мы хотим мира, мы хотим счастья для своих детей и детей всей планеты. Выражая солидарность борцам за мир П. Козлов перечислил в Советский фонд мира 20 рублей. Коллектив школы № 10 перечислил в фонд мира заработную плату каждого рабочего дня и призывает всех учителей города последовать их примеру.

Всего в редакцию в октябре поступило 178 писем, 78 опубликовано, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ на следующие маршруты:

Москва — с 13 по 20 ноября, 130 руб.;

Ленинград — с 20 по 27 ноября, 112 руб.

школьникам:

Сызрань — Ульяновск — Тольятти — с 2 по 7 ноября, 50 руб.;

Могилев — с 5 по 13 ноября, 105 руб.;

Кинешма — Суздаль — Шуя — Палех — с 2 по 10 ноября, 83 руб.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, телефон 4-58-79.

3—1

ПРОКАТНЫЕ ПУНКТЫ ГОРОДА:

№ 1 по ул. им. Ленина, 117, телефон 4-22-91,

№ 2 по ул. им. Менделеева, 16, телефон 2-02-47,

№ 3 по ул. Вокзальная, 7а, телефон 2-30-42,

№ 4 по ул. им. Шорса, 49а, телефон 2-37-53,

№ 5 по ул. им. Шевченко, 32, телефон 2-42-28,

№ 6 по ул. Триановской, 25,

№ 7 по ул. им. Чапаева, 103

предоставляют в прокат музыкальные инструменты, телевизоры, фотоаппараты, кинопроекторы и принадлежности к ним, предметы домашнего обихода, спорта и туризма и другие необходимые для дома товары.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ПРОКАТА

Это удобно и выгодно для семьи.

Прокатные пункты работают с 8:00 до 20:00 без перерыва, в субботу с 8:00 до 18:00, выходной день — воскресенье

4—4

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

КАК ИВАНУШКА ДУРАЧОК за чудом ходил — в 9. ПОЛНЫЙ — ТРАВА ГОРЬКАЯ в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

Начало

занятий по мере формирования группы.

Космос.

СРЕДИ КОРШУНОВ — в 9, 12.40, 15, 18.50, 21.15. КРАМЕР ПРОТИВ КРАМЕРА — в 10.45, 16.55.

16.55.

Космос.

СРЕДИ КОРШУНОВ — в 9, 12.40, 15, 18.50, 21.15. КРАМЕР ПРОТИВ КРАМЕРА — в 10.45, 16.55.

16.55.

Космос.

СРЕДИ КОРШУНОВ — в 9, 12.40, 15, 18.50, 21.15. КРАМЕР ПРОТИВ КРАМЕРА — в 10.45, 16.55.

16.55.

Космос.

СРЕДИ КОРШУНОВ — в 9, 12.40, 15, 18.50, 21.15. КРАМЕР ПРОТИВ КРАМЕРА — в 10.45, 16.55.

16.55.

Космос.